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PODĚKOVÁNÍ STUDENTŮM
12. ROČNÍKU LYCEA

Na konci školního roku nás potěšila velmi pozitivní zpětná
vazba od pracovníků kulturního domu Sedmička, kde naši
studenti uvedli své divadelní představení.
Úspěšné vystoupení bylo výsledkem dlouhodobé práce
studentů, paní učitelky Dostálové i všech, kteří se             
na přípravě podíleli. O to větší radost nám udělalo, že si             
návštěvníci i pracovníci kulturního domu všimli nejen
kvality samotného představení, ale také přístupu našich
žáků během příprav v zákulisí.
Ve svém poděkování napsala vedoucí kulturního domu
Sedmička Eva Spilková mimo jiné: „Naši technici studenty
moc chválili. Děkuji za vzornou spolupráci, ne vždy jsou
školy ukázněné a respektují pravidla prostoru. Pracovalo se
nám s Vámi moc dobře.“
Tato slova jsou pro nás velkým oceněním. Vypovídají nejen  
o uměleckém výkonu našich studentů, ale také o jejich
zodpovědném a ohleduplném chování. Děkujeme všem
účinkujícím, paní učitelce Dostálové i všem           
pedagogům a spolupracovníkům, kteří se na projektu
podíleli.
Jsme rádi, že se našim žákům podařilo zanechat tak dobrý
dojem nejen na jevišti, ale i mimo něj. Právě takové
okamžiky ukazují, že škola není jen místem vzdělávání, ale
také prostorem pro rozvoj odpovědnosti, spolupráce             
a vzájemného respektu.
Všem přejeme krásné a zasloužené prázdniny plné
odpočinku, nových zážitků a načerpání sil do dalšího
školního roku.



Poslední dny školního roku již tradičně patřily závěrečné
školní akademii, která se stala krásným vyvrcholením
celoroční práce našich žáků i pedagogů. Školní sál zaplnili
především rodiče, prarodiče, sourozenci, přátelé a další blízcí,
kteří přišli podpořit naše vystupující.
Na jevišti se postupně představily všechny třídy od prvního
až po devátý ročník. Diváci si užili pestrý program plný
písniček, tance i krátkých divadelních představení. Každé
vystoupení bylo jedinečné a odráželo nejen talent a kreativitu
dětí, ale také to, co se během celého školního roku naučily.
Potlesk, úsměvy i dojetí   v hledišti byly tou nejkrásnější
odměnou za jejich pečlivou přípravu.
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ŠKOLNÍ AKADEMIE –
KRÁSNÁ TEČKA ZA ŠKOLNÍM ROKEM
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Součástí programu bylo také vystoupení učitelského sboru,
které sklidilo velký úspěch a pobavilo malé i velké diváky.
Samotný závěr akademie patřil poděkování. Velké díky
zaznělo rodičům za jejich podporu, spolupráci a důvěru, se
kterou školu po celý rok provázeli. Stejně srdečné
poděkování patřilo také všem pedagogům za jejich
trpělivost, obětavost a láskyplné vedení dětí při každodenní
práci.
Závěrečná akademie byla nejen oslavou talentu a píle
našich žáků, ale také krásným připomenutím toho, že škola
je místem, kde společně rosteme, učíme se a vytváříme
nezapomenutelné vzpomínky. Všem přejeme krásné,
slunečné a odpočinkové prázdniny a těšíme se              
na shledanou v novém školním roce.
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 KRAJSKÁ VARHANNÍ PŘEHLÍDKA
ZUŠ V UNIČOVĚ

Páteční podvečer 5. června 2026 patřil mladým varhaníkům     
z Olomouckého kraje. V koncertním sále v Uničově se
uskutečnila Krajská varhanní přehlídka základních uměleckých
škol, která nabídla posluchačům pestrý program plný krásné
hudby.
Na přehlídce vystoupili žáci ze ZUŠ Žerotín Olomouc, ZUŠ
Fantazie Olomouc, ZUŠ Jeseník a ZUŠ Uničov. V jejich podání
zazněla díla významných českých i světových skladatelů, ale
také autorské skladby mladých hudebníků.
Naši školu reprezentovali žáci z varhanní třídy           
Veroniky a Františka Tomkových. Svými vystoupeními přispěli
k příjemné atmosféře celého večera a předvedli výsledky své
celoroční práce.
Přehlídka se nesla ve znamení inspirativních hudebních výkonů,
vzájemného sdílení zkušeností a radosti z hudby. Děkujeme
organizátorům za přípravu krásné akce a všem účinkujícím     
za nezapomenutelný hudební zážitek. 



v
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HURÁ NA PRÁZDNINY

Úterní podvečer 9. června 2026 patřil žákům           
klavírní a varhanní třídy Veroniky a Františka Tomkových.
Koncert nesoucí název Hurá na prázdniny byl krásným
zakončením školního roku a zároveň příležitostí představit
výsledky celoroční práce.
Na koncertě zazněly skladby klasické i populární hudby,
nechyběl sólový zpěv ani autorská tvorba žáků. Mladí hudebníci
předvedli své dovednosti ve hře na klavír a varhany a potěšili
všechny přítomné posluchače.

Koncert byl také symbolickým
završením dalšího roku studia
a zároveň znamenal jejich
postup do vyššího ročníku.       
Po celý večer panovala         
příjemná a přátelská
atmosféra, která byla odměnou
všem účinkujícím za jejich           
píli a pravidelnou práci.
Děkujeme rodičům za podporu,
kterou svým dětem věnují
nejen při domácí přípravě, ale  
i během jejich hudebního
vzdělávání. Všem přejeme
krásné a pohodové prázdniny
plné odpočinku a nových
zážitků.



Žáci výtvarného oboru ZUŠ Fantazie se letos zapojili       
do 21. ročníku výtvarné a literární soutěže „Voda       
štětcem a básní”, pořádané Povodím Moravy. Téma
letošního ročníku „Pod hladinou“ nabídlo dostatek prostoru
pro propojení mezioborových znalostí, inspirace i vlastní
tvorby. Téma oslovilo také velké množství účastníků, což
dokládá i počet přijatých děl. Pořadatelé obdrželi celkem    
1 248 soutěžních prací, z toho 1 083 obrázků, a stáli tak
před nelehkým úkolem. 
I přes tuto vysokou konkurenci dosáhla naše škola dalšího
mimořádného úspěchu. Je mi velkou ctí oznámit, že naše
žákyně Karolína Neubauerová se svým dílem Hadohlavec
skvrnitý získala krásné 1. místo ve 3. kategorii ZUŠ! 
Naší žákyni srdečně gratuluji a přeji mnoho dalších
úspěchů, inspirace a radosti z tvorby.

v
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Kamil Mráz
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ŽÁKYNĚ ZUŠ FANTAZIE ZVÍTĚZILA
VE VÝTVARNÉ SOUTĚŽI
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MALÍ KUTILOVÉ V AKCI

V našem kutilském kroužku rozhodně nebyla nouze o pilování,
broušení, vrtání, zatloukání ani lepení. Děti se během roku
naučily bezpečně pracovat s různými nástroji a postupně
získávaly větší jistotu, samostatnost i spoustu nových
dovedností.
Pod jejich rukama vznikla celá řada krásných dřevěných
hraček – auta, traktory, lodě, letadla a mnoho dalších
originálních výrobků.
Při práci jsme si užili hodně legrace, ale děti také zjistily,        
že vytvořit něco vlastními rukama chvíli trvá. Někdy bylo
potřeba být trpělivý, něco opravit, zkusit znovu nebo si poradit
s nečekaným problémem. O to větší pak byla radost z hotového
výrobku.
Všem malým kutilům patří velká pochvala za jejich pečlivost,
trpělivost, odvahu zkoušet nové věci a chuť tvořit. Bylo skvělé
sledovat, jak se z obyčejných kousků dřeva postupně rodí
opravdové hračky.



Červen je v mateřské škole vždy výjimečným obdobím.
Přináší radost z blížících se prázdnin, mnoho společných
zážitků a také chvíle, kdy se loučíme s dětmi, které           
po prázdninách vykročí do školy.
Během měsíce jsme společně zachytili vzpomínky             
na uplynulý školní rok při třídním focení. Fotografie budou
dětem i rodičům připomínat společně strávené chvíle,
kamarády i paní učitelky, které děti během roku provázely.
Velkým dobrodružstvím bylo přespání našich předškoláků
ve školce. Večer děti absolvovaly dobrodružnou stezku se
Skřítkem Spinkáčkem, který si pro ně připravil několik
úkolů. Jedním z nich bylo ulovit si svou večeři přímo ze
stromu. Po úspěšném splnění všech úkolů následovalo
opékání špekáčků a poté první společná noc  ve školce, na
kterou budou děti jistě dlouho vzpomínat.
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ČERVEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE –
MĚSÍC PLNÝ ZÁŽITKŮ A LOUČENÍ
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Významnou událostí závěru školního roku byla také akademie,
která se nesla v pohádkovém duchu. Každá třída      si společně
s paní učitelkami připravila vlastní pohádkové vystoupení,      
ve kterém děti předvedly své dovednosti,      odvahu i radost   
ze společného tvoření. Pohádková atmosféra provázela celý
program a přinesla mnoho krásných okamžiků dětem,     
rodičům i pedagogům.
Na akademii navázala letní slavnost, která se stala příjemným
setkáním dětí, rodičů a zaměstnanců mateřské školy. Společně
strávený čas, sdílená radost a neformální atmosféra vytvořily
krásnou tečku za celým školním rokem.
Závěr měsíce se již nesl ve znamení loučení. Předškoláci          
se rozloučili s mateřskou školou při tradičním loučícím rituálu,
který symbolicky uzavírá jejich cestu školkou a otevírá novou
etapu života. Děti odcházejí do škol s mnoha vzpomínkami,
novými zkušenostmi a přátelstvími, která během let v mateřské
škole vznikla.
Všem našim budoucím školákům přejeme mnoho radosti,
odvahy a úspěchů na jejich nové cestě a všem dětem i rodičům
krásné, slunečné a odpočinkové prázdniny.

Druhý den se předškoláci vydali      
na výlet po Mamutí stezce, kde se
společně tak prošli po stopách
mamutů. Výlet přinesl nejen nové
poznatky, ale především radost ze
společného putování a posledních
společných zážitků před odchodem
do školy.
Slunečné červnové dny nás také
vylákaly na společný výlet za sladkou
odměnou. Všechny děti si společně
pochutnaly na zmrzlině, která           
v teplém počasí potěšila malé i velké.



v
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ZA POHÁDKAMI SE SVĚRÁKOVÝMI
MINIOPERAMI

Naši prvňáčci se vydali do divadla na představení
Svěrákových minioper. Hned po zvednutí opony se ocitli   
v kouzelném světě známých pohádek – Budulínka, Červené
Karkulky i Šípkové Růženky.
Děti se nechaly unášet krásnou hudbou, zpěvem i veselými
hereckými výkony. 
Na jevišti se střídali malí i velcí herci a zpěváci, kteří svým
nadšením a radostí vtáhli diváky přímo do děje.  
Pohádkové postavy děti rozesmály, napínaly jejich
pozornost a chvílemi je vedly i k zamyšlení.
Celé představení bylo plné lehkosti, humoru a hudby.
Prvňáčci si odnesli mnoho krásných dojmů a zážitků. 
Děkujeme za krásné dopoledne strávené v pohádkovém
světě, kde se hudba, příběhy a dětská fantazie spojily        v
jeden nezapomenutelný zážitek.
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SVATOJÁNSKÁ NOC PRVŇÁČKŮ VE
ŠKOLE

Děti z 1. třídy prožily ve škole kouzelnou svatojánskou noc.
Společně si připravily večeři a poté se vydaly do přírody hledat
bylinky, přírodniny a drobné poklady, které je něčím oslovily.
Povídali jsme si o svatojánských tradicích, naslouchali večerním
zvukům přírody a užívali si jedinečnou atmosféru dlouhého
letního dne.

Teplý večer a horké počasí přinesly
příjemnou únavu, a tak děti po dni
plném zážitků brzy usínaly. Noc
proběhla v klidu a ráno se škola
postupně probouzela do nového
dne. Nikam jsme nespěchali – děti
vstávaly podle svého tempa          
a sdílely dojmy z uplynulého
večera.
Krásným zakončením celé akce
byla bohatá snídaně, kterou           
s láskou připravili rodiče. Díky
jejich ochotě čekal na děti i učitele
opravdový ranní raut plný dobrot.
Děkujeme všem rodičům              
za podporu a pomoc. Společně
jsme vytvořili vzpomínku,           
na kterou mohou děti vzpomínat.



Děti z první třídy se vydaly na dobrodružnou výpravu         
k Chomoutovskému jezeru. Už samotná cesta byla pro
mnohé zážitkem – tam i zpět jsme cestovali linkovým
autobusem, a děti si tak mohly vyzkoušet další kousek
samostatnosti.
Po příjezdu na nás čekala tajemná pokladová stezka, kterou
připravili místní víla a hejkal.       Zanechali dětem řadu
úkolů a indicií, které bylo potřeba splnit, aby mohly
pokračovat dál. Děti pozorně hledaly ptáčky, kteří jsou        
u Chomoutovského jezera doma, pátraly po čtyřlístcích pro
štěstí, zkoušely svou přesnost při házení šišek do sítě          
a společnými silami luštily písmenkovou šifru. Ta je nakonec
dovedla k mapě, podle které objevily ukrytý poklad.

v
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POKLADOVKA
U CHOMOUTOVSKÉHO JEZERA

Celou výpravu provázelo nádherné slunečné počasí. Letní
den byl velmi teplý, a proto jsme po celou dobu dbali         
na pravidelný pitný režim a často doplňovali tekutiny. Při
hledání čtyřlístků a dalších přírodních pokladů některé děti
překonávaly i obavy z klíšťat, a tak se jim do trávy zpočátku
příliš nechtělo. Nakonec však zvědavost a touha najít
všechny indicie zvítězily. Všichni se   s úkoly statečně
vypořádali   a  z výpravy si odvezli nejen nalezený poklad,
ale především spoustu krásných společných zážitků.



V uplynulých týdnech jsme ve 3. třídě prožili epochu Stavba
domu. Přenesli jsme se do doby, kdy lidé měli k dispozici jen
přírodu, své ruce a vlastní důvtip. Podobně jako Adam a Eva
jsme na farmě objevovali, jaké to je začínat téměř od začátku  
a postupně budovat místo pro život.
Součástí naší práce bylo také navrhnout kurník. Děti
přemýšlely nad tím, co všechno je potřeba, aby byl praktický,
bezpečný a dobře sloužil svému účelu. 

v
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CO NÁM PŘINESLA EPOCHA
STAVBA DOMU
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Ve škole pak každý vytvořil papírový domeček i indiánské
týpí a vyzkoušel si různé způsoby stavění.
Na závěr epochy jsme společně pracovali na projektu stavby
domečků. Výsledkem je pestrá sbírka staveb, která bude
vystavena ve druhé polovině září. Věříme, že návštěvníci     
na výstavě ocení nejen samotné domečky, ale také
nápaditost, trpělivost a spolupráci, které jejich vzniku
předcházely.
Epocha Stavba domu nám ukázala, že postavit dům není jen
otázkou stavebního materiálu, ale také plánování, tvořivosti,
vzájemné pomoci a radosti ze společně odvedené práce.



v
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Rostislav Drábek
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POUTNICTVÍ 4. TŘÍDY V CHKO

Naše parta vyrazila na očistnou procházku do nedotčené
přírody Chráněné krajinné oblasti Litovelského Pomoraví.
Čas během putování, stavění stanů, společného zpívání,
opékání a vaření na ohni měl neobyčejnou atmosféru.
Podařilo se nám poznat okolní přírodu, prožít přítomnost,
utužit naše zdraví a vrýt do našich srdcí další krásný
společný zážitek.
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PÁTÁ TŘÍDA NA VÝLETECH

Vydali jsme se do Teplic nad Bečvou, kde jsme navštívili
Hranickou propast, o které jsme si během školního roku povídali
v rámci epochy ČLS. Díky výletu si žáci mohli své získané
znalosti propojit s reálným prostředím. Prošli jsme se také
lázeňskou kolonádou a navštívili Zbrašovské aragonitové
jeskyně, které všechny zaujaly svou jedinečností i zajímavým
výkladem.



v

v

 strana 19

WALNEWS ČERVEN 2026

Další společný den jsme strávili v Horizont parku              
v Bystrovanech, kde pro nás připravili krátký program
spojený s piknikem. Celé dopoledne se neslo v pohodové
atmosféře. Užili jsme si krásné prostředí, klid,              
ticho a především společně strávený čas mimo každodenní
školní ruch. Bylo to velmi příjemné zakončení školního roku
a už teď víme, že Horizont park jsme nenavštívili naposled.
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Pavla Včelková 
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OLYMPIÁDA PÁTÝCH TŘÍD

Ve dnech 28. – 30. května se naše škola opět proměnila           
v dávné Řecko a otevřela své brány mladým olympionikům.
Společně jsme se vydali na cestu plnou sportu,           
přátelství i antických příběhů.
Vše začalo 28. května příjezdem devíti tříd z osmi měst.
Někteří účastníci za námi urazili opravdu dlouhou cestu, o to
větší radost jsme měli, že se všichni šťastně setkali na jednom
místě, připraveni prožít nevšední dobrodružství.

Dopoledne proběhla také generální
zkouška divadelního představení
Odyssea, na němž se podílely
všechny třídy. Odpoledne se neslo
ve znamení příprav na olympijské
disciplíny, aby bylo vše připraveno
na slavnostní zahájení.    Večer
jsme si společně užili řeckou
hostinu a následně divadelní
představení pro rodiče, přátele
školy i vzácné archonty, zástupce
jednotlivých polis.

V pátek ráno mezi nás
zavítala bohyně Athéna,
bohyně moudrosti a odvahy,
která přinesla poselství    
od olympských bohů.             
Ti rozdělili žáky                
do jednotlivých řeckých
polis, ve kterých prožili
olympijský den.
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V sobotu nadešel očekávaný okamžik. Mezi účastníky
sestoupili Zeus, Athéna a Héra, kteří svými slovy povzbudili
všechny mladé olympioniky. Následovalo zapálení
olympijského ohně, složení olympijského slibu, zaznění hymny  
a poté už nic nebránilo tomu, aby hry začaly. První disciplínou
byl maraton, po kterém jednotlivé polis postupně absolvovaly
další olympijské výzvy: hod diskem, hod oštěpem, skok daleký,
skok vysoký, sprint, rétoriku a zápas.

Věříme, že si všichni odvezli nejen krásné zážitky, ale také
poznání, že skutečné vítězství nespočívá jen v medailích, ale
především v respektu, fair play a radosti ze společně
prožitých chvil.

Závěrečný ceremoniál patřil
přednesu básní připravených       
v rámci rétoriky a slavnostnímu
ocenění všech účastníků diplomy
a medailemi.    Po celou dobu nás
provázely hodnoty, na kterých
stály již starověké olympijské hry,
a to čest, odvaha, vytrvalost,    
úcta k soupeři, spolupráce          
a přátelství.
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Silvie Latioková
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PUTOVÁNÍ S J. A. KOMENSKÝM

Epochu dějepisu v sedmé třídě jsme symbolicky uzavřeli       
ve středu 3. 6. 2026, kdy jsme navštívili Muzeum Komenského  
v Přerově. Program Putování s J. A. Komenským byl věnován
životu Jana Amose Komenského, ale také době, ve které        
žil a tvořil. Program probíhal i v místnosti napodobující třídu         
v 17. století. 
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Silvie Latioková
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MASKY

Červnová epocha patřila zeměpisu a to tématu Afrika. V epoše
jsme se kromě vědomostí naučili zpívat Ghanskou písničku     
Tue tue, ale nezůstali jsme jen u hudebního umění. V rámci
tvůrčí epochy jsme pracovali na dřevěných maskách, které        si
žáci vyřezávali z lipového dřeva. Prvním krokem byl však návrh,
pak si museli desku ořezat do tvaru, který si vybrali.          
Rašplemi a pilníky proběhlo začištění a mohli začít pracovat       
s dláty. Pro většinu to bylo první setkání s prací s dláty a ne vždy
se práce hned dařila. Téměř všem se podařilo masku dokončit    
a mohli si ji odnést domů.



v

v

Silvie Latioková
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PUTOVÁNÍ

Začátek školního roku jsem spojila s putováním Marca Pola,
benátského kupce z přelomu 13. a 14. století. To jsme prošli jen
„prstem na mapě“ a ztvárnili jej jako divadlo na měsíční
slavnosti. Marco Polo nám otevřel velké téma sedmé třídy
objevné cesty, které prostupuje zeměpisem, dějepisem           
a samozřejmě tvůrčí epochou.
Na závěr školního roku jsme se třídou prožili malé putování na
vlastní „nohy“. Kvůli velmi horkému počasí v posledním týdnu
školy jsme museli trasu zkrátit. Cílem prvního dne byla Chata
pod věží na Radíkově, kam jsme došli z hlavního nádraží
Olomouc. Cesta vedla naštěstí převážně stínem a v půlce cesty
jsme se osvěžili na Zámeckém náměstí ve Velké Bystřici. 
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V areálu Chaty pod věží jsme postavili stany a k večeři jsme si
opekli špekáčky. Noc proběhla docela poklidně, i když některým
se ani po celodenní pěší chůzi nechtělo spát. Ráno nás čekala
snídaně a další putování. To jsme nicméně museli zkrátit         
ze zdravotních důvodů jedné žákyně. V poledne jsme došli      
do Hluboček, odkud nás vlak dovezl symbolicky na začátek naší
cesty na hlavní nádraží v Olomouci. Putování, sice zkrácené,
dokončili všichni. Chůze, je tím nejpřirozenějším pohybem
člověka a ještě před sto lety byla každodenní součástí života
většiny lidí. Dnes se nám z běžného života docela ztrácí…
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VÝLET 8. ROČNÍKA DO PÍSKU
ZA DIVADLOM

V termíne od 3. do 6. júna 2026 sa žiaci 8. ročníka vybrali            
na niekoľkodňový výlet do Písku. Hlavným cieľom našej cesty
bol festival Duhové divadlo, kde sme chceli načerpať inšpiráciu
pre budúcoročnú divadelnú prácu, keďže aj nás čaká príprava
vlastného predstavenia.
Na cestu sme si okrem dobrej nálady pribalili aj spacáky           
a karimatky. Prvé dve noci sme totiž strávili v jurtách            
v Čimeliciach, čo bol pre mnohých z nás netradičný a zaujímavý
zážitok. Každý deň sme dochádzali do Písku na festivalové
predstavenia a ďalší program.

Samozrejme, nemohli sme
vynechať divadelné
predstavenie našej školy. Veľmi
nás potešilo vystúpenie žiakov
9. ročníka, ktorí zahrali príbeh
Sherlocka Holmesa. Rovnako
sme si pozreli   aj predstavenie
našich dlhoročných priateľov            
z pardubickej školy – žiakov   
8. ročníka, ktorí uviedli
Vianočnú poviedku prepojenú  
s témou temperamentov. Obe
predstavenia nás zaujali          
a poskytli nám množstvo
podnetov a nápadov. 
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Poslednú noc sme už prespali priamo v Písku na Divadelnom
statku, takže sme nemuseli dochádzať do Čimelíc. Po nabitých
dňoch plných divadla, cestovania a zážitkov sme boli poriadne
unavení, a tak sme zaspali takmer okamžite.
V sobotu ráno nás čakala cesta domov. Tá sa však nečakane
predĺžila na viac než sedem hodín kvôli meškaniu a poruche
vlaku. Hoci to nebolo práve príjemné, mali sme príležitosť
preveriť si svoju trpezlivosť, vytrvalosť a schopnosť zachovať si
dobrú náladu aj v nečakaných situáciách.
Z Písku sme si tak neodniesli len divadelnú inšpiráciu, ale aj
množstvo spoločných zážitkov, na ktoré budeme ešte dlho
spomínať.
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TOVAČOV 

Ve středu 10. a ve čtvrtek 11. 6. 2026jsme se postupně,   
na dvě skupiny, vydali s osmáky do tovačovské školy     
za výrobou dřevěných misek. Ve středu jsem s nimi jel   
já jako třídní učitel, ve čtvrtek s druhou skupinou        
paní učitelka Gábi Mikešová. 
Po prohlídce ateliéru plného skvostných maturitních prací
místních studentů jsme se přesunuli do velké dílny, kde    
už jsme měli každý na svém ponku připravený           
materiál i nástroje pro výrobu misky. Děti se do práce
pustily s velikou chutí a i díky ochotné dopomoci místních      
učňů a paní mistrové jsme měli už přibližně po dvou
hodinách hotovo. Misky jsme si následně mohli s radostí
odnést domů. 
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Během poměrně náročné manuální práce to byl pro naše hlavy
velmi ozdravný čas, a jsme vděčni za tuto příležitost.
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VYSVĚDČENÍ VIII. TŘÍDY

V pátek 26. června 2026 jsme se s osmáky již tradičně
pěšky vydali ze školy na Poděbrady, abychom si tam shrnuli
uplynulý rok a předali si závěrečné vysvědčení. Byl to     
pro nás rok plný práce a povinností, ale také mnoha
společných zážitků, které v nás, věřím, budou žít ještě
dlouho. Teď se všichni chystáme nabrat spoustu čerstvých
sil, abychom   do toho „poslední kola“ v deváté třídě byli
svěží a odhodlaní vše dotáhnout do zdárného cíle. 
Krásné léto všem přeje 
Jan Horváth, třídní učitel VIII. třídy



v

v

Tomáš Morávek

 strana 31

WALNEWS ČERVEN 2026

TEREZÍN

Žáci 9. třídy se zúčastnili vzdělávací exkurze do Památníku
Terezín, kde navštívili Malou pevnost i bývalé ghetto. Během
prohlídky se seznámili s historií tohoto místa a dozvěděli       
se o tragických osudech lidí, kteří zde byli za druhé světové
války vězněni. Exkurze nám připomněla hrůzy nacistické
perzekuce a význam svobody, lidských práv a vzájemné
tolerance. Návštěva byla silným zážitkem, který nás vedl         
k zamyšlení nad tím, jak důležité je, aby se podobné události
už nikdy neopakovaly.
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DUHOVÉ DIVADLO

Ve dnech letošního 19. ročníku Festivalu divadel waldorfských
škol se do Písku sjeli žáci 8. a 9. tříd z waldorfských škol z celé
České republiky. Během čtyř dnů měli účastníci možnost
zhlédnout pestrou přehlídku divadelních představení, sdílet své
zkušenosti a zažít jedinečnou atmosféru setkání mladých
divadelníků.
Naši školu reprezentovali žáci s autorskou inscenací Hra mysli,
která byla inspirována postavou a příběhy slavného detektiva
Sherlocka Holmese. Představení vznikalo několik měsíců a žáci
se podíleli nejen na hereckém ztvárnění, ale také na tvorbě
scénáře, režijních nápadech a celkové podobě inscenace. Jejich
vystoupení bylo v Písku přijato s velkým zájmem a oceněním.
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Festival nabídl řadu pozoruhodných představení. Kvalita
mnohých z nich byla překvapivě vysoká a divák si místy
mohl připadat spíše na renomované divadelní přehlídce
Jiráskův Hronov než na studentském festivalu. Bylo
obdivuhodné sledovat, s jakou kreativitou,              
odvahou a nasazením mladí herci přistupovali k náročným
tématům i divadelním formám.
Vedle samotných představení byl velkým přínosem také
prostor pro setkávání, vzájemnou inspiraci a navazování
nových přátelství mezi žáky z různých koutů republiky.       
Po celou dobu festivalu panovala přátelská, otevřená a tvůrčí
atmosféra, která je pro waldorfská setkání tak typická.
Po návratu z Písku měli naši žáci příležitost představit
inscenaci Hra mysli také domácímu publiku. Představení
uvedli v olomouckém kině Centrál, kde se setkalo s velmi
příznivým ohlasem diváků.
Děkujeme všem žákům za jejich nasazení, odvahu              
a poctivou práci, stejně jako pedagogům a organizátorům
festivalu za vytvoření inspirativního prostoru, v němž může
mladé divadlo rozvíjet svůj jedinečný potenciál.
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ASTRONOMICKÉ PRAKTIKUM:
POZOROVÁNÍ SLUNEČNÍ AKTIVITY

Bc. Julie Dostálová

Dne 25. 6. 2026 se uskutečnil program pro XI. třídu, který
vedl astronom a meteorolog pan Jiří Konečný. Ten se celý
život věnuje především vyhodnocování sluneční               
a meteorické aktivity a pravidelně zasílá data Mezinárodní
meteorické organizaci (IMO) a Českému
hydrometeorologickému ústavu. Zároveň vede soustředění  
a zájmové kroužky pro děti i dospělé.

Čtvrteční program se
zaměřil na pozorování
sluneční aktivity. Pan
Konečný přivezl speciální
dalekohled a každý        
ze studentů si po krátké
úvodní přednášce
samostatně napozoroval
sluneční aktivitu, tedy
počet, umístění a podobu
slunečních skvrn.    Žáci
skvrny cvičně
zakreslovali do oficiálního
protokolu pro jejich
záznam a vyhodnocení.
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Poté, co každý z žáků vyplnil protokol, přičemž  si    na základě
instruktáže samostatně zkorigoval zorné pole dalekohledu       
a zkonzultoval své výsledky s panem Konečným, se přesunuli
do třídy, kde své protokoly dále vyhodnocovali. Postupně        
se naučili klasifikovat jednotlivé skvrny a jejich skupiny
pomocí odborných astronomických tabulek. Následně
vypočítávali hodnoty sluneční aktivity  na základě údajů         
o jednotlivých skupinách skvrn. Zaznamenávali také čas
pozorování, úhel, rotaci i podobu skvrn, a to zvlášť pro
královskou zónu (střed slunečního disku) a zvlášť pro celou
plochu slunečního disku.
Žáci předvedli velmi pěkný výkon a od pana Konečného         
si vysloužili pochvalu. Všichni úspěšně vyplnili a vypočítali své
protokoly a cvičně tak vytvořili verzi oficiálního protokolu.
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PŘEJEME VÁM KRÁSNÉ A POHODOVÉ LÉTO
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